区商务局:以大开放迎来大发展

本报记者 臧风华 于爱华



区商务局局长 汤文斌

奋力推进创新提升,需要更大力度引进优国引进优压。要更大力度引进从国国民次推动国国人。该局将紧紧升高产作。该局将紧紧升高政、继续紧升高政、继续坚持力、继续坚持力、发展新品的、分力,全来"等工产、"引进来"等工产、"引进来"等工产、发展新局面。

今年工作目标 注册外资 实际到账 社 会 消 费品零 4.05亿 售总额 美元 进出口 总额 297 亿元 156.7 亿元 2018年: 2019年: 进出口 社会消 总额 费品零 售总额 注册外 资实际 到账 164.5 亿元 328.2 亿元 4亿 美元

今年要做哪些事

推进招商引资工作创新

精心组织好各类境内外招商推介活动,加大力度提升全区招商队伍的综合素质,围绕"三新一特"产业,注重产业链和产业集群的招商,同时效配资源"为导向,聚焦"北上广深"等重点区域,注重世界500强、央企、上市公司等高端企业的招引,确保全年签约引进工业项目协议投资总额500亿元,其中,协议投资额超30亿元或3亿美元的工业项目本少于3个,"三新一特"产业占比超60%。

加速利用外资新突破

重点对德国、韩国、日本 等国家开展招商引资工作, 大力引进产业层次高、质态 效益优的先进制造业项目; 充分发挥开发区对外开放主 阵地作用,加快中德(金坛) 创新产业园建设,鼓励跨国 公司设立地区总部和功能新 机构,实现产业集聚,努力形 成国际合作新高地。通过审 批、备案手续的不断简化,为 外商投资者营造法治化、国 际化、便捷化的营商环境。

保持外贸发展好势头

服务好外贸龙头企业和新增长点,实时掌握重点企业进出口情况,主动协助企业全面开展进出口业务。提高质量效益,促进进口基数提升,鼓励企业引进先进设备、技术和重要资源。引导我区企业开拓国际市场,推动企业"走出去",全面推进我区外贸发展的质量提升。

促进外经合作提质增量

2版

依托"一带一路"建设,推进国际合作领域和规模。引导我区企业更好开展国际产能合作;引导企业参与服务外包业务;推进金昇乌兹别克斯坦纺织园区建设。建立健全境外突发事件防范机制,对开展境外投资合作项目,进一步建立完善境外投资合作安防体系,妥善应对境外安全风险,建立突发事件预警机制和应急预案。

韭要 职能

- ◆负责全区招商引资、投资促进工作。
- ◆负责全区城乡商业网点、商品交易市场、商贸发展规划的编制,推进流通产业结构调整等工作。
- ◆负责全区货物贸易进出口的指导、体系建设工作。
- ◆负责全区对外投资和经济合作的管理和监督工作。
- ◆ 负责全区外商投资的指导、服务、协调和管理工作。
- ◆负责全区服务贸易的实施和推动工作。
- ◆负责全区进出口公平贸易的指导、协调工作。



区档案局:

提供高品质档案查阅利用服务

本报讯 近日,我区档案馆 荣获常州市示范窗口荣誉称号。

自2018年5月以来,区档案馆紧扣"弘扬时代新风,文明行业在行动"活动主题,紧紧围绕区委、区政府的决策部署,以开展"规范建设年"活动为抓手,强化档案资源、安全、利用三个体系建设,为高标准、高质量发展我区档案事业夯实基础。

目前,区档案馆实行集约化管理,建立了档案保管中心,集中存储综合档案以及各类专业档案,对于没有保管条件的机关单位进行档案代保管,打造全区档案集中存储基地。同时,集我区爱国主义教育基地、档案集中利用中心、政府信息查阅中心和

电子文件中心为一体,实现全区 公共档案信息资源和馆舍资源 共用共享,为市民提供"一站式" 的档案综合服务。在依法有序 开展区直机关单位档案接收工 作的基础上,主动做好破产改制 企业和机构改革撤并单位档案 的接收工作。为服务长三角一 体化发展,区档案馆开展了长三 角地区民生档案"异地查档便民 服务",在档案安全保管、档案信 息和档案文化资源共享等方面 不断促进互联互通。2017至 2018年,区档案馆完成馆藏档案 数字化800余万页,并积极探索 研究档案工作与信息化的深度 融合。

余月霞

我区开展农资打假专项治理活动

本报讯 为切实维护农资市场良好秩序,推进放心农资下乡进村,引导农民群众科学购买、合理使用农资产品,日前,区农业农村局联合公安分局、区市场监管局、区供销合作总社、农资公司等12家相关部门,在直溪镇启动2019年农资打假专项治理活动暨"放心农资下乡进村宣传周"活动。

活动吸引了直溪镇100多名农户参加,现场发放农民购种须知、农药识假辨劣与维权等宣传单页2400余份,并提供农业生产、法律维权等现场咨询服务。

区农业综合行政执法大队副 大队长杨晓谷告诉记者,我区将按 照 2019年全国农资打假专项治理 行动电视电话会议精神,相关职能 部门形成合力,积极采取多形式宣 传引导、加大执法检查力度、强化 市场监督管理等方式,切实增强农 民群众维权意识,严厉打击制假售 假行为,抓好农资流通的最后一个 环节,为农业增效、农民增收、农村 进步奠定坚实基础。

据了解,今年以来我区已开展农资产品专项检查2轮,没有发现假劣农资产品在售。

陈玉婷

我区收看收听全省消防工作电视电话会

本报讯 4月12日上午,全省消防工作电视电话会议召开,副区长王晓航带领相关部门负责人参加收看

会议对今年全省消防工作作出全面部署,要求全省各级各有关部门坚决贯彻落实习近平总书记和党中央国务院关于安全生产、应急救援相关工作的部署要求,切实践行以人民为中心的发展

思想,深入落实新发展理念,以科学务实系统的态度抓好消防安全工作、做好消防改革保障、加强消防队伍和能力建设,确保消防安全形势持续平稳,为全省改革发展稳定创造良好的消防安全环境。要压紧压实各级党委政府、行业部门和单位、企业、个人的消防安全责任,深化专项治理,强化社会共治,深入推进消防改革和法治建

设,进一步夯实基层基础工作,切实把各项责任、制度、 举措落实到位。

会议强调,春夏是火灾高发期,各地要深入研判火情形势,制定专门安保措施,抓好火灾防控工作。消防救援队伍要针对高温季节石油化工等易燃易爆场所火灾爆炸事故易发多发的特点,加强实战演练,保持实战状态,做到有备无患。

我区送戏下乡活动获群众点赞



本报讯 为传承中华 戏曲艺术,丰富群众业余文 化生活,区广播电视台联合 金坛兴福村镇银行、区戏曲 家协会,以第10届"金坛读 书月"为契机,开展了"戏韵 金沙"金坛兴福村镇银行送 戏下乡活动。

4月12日下午,第一场 送戏下乡活动来到指前镇, 当天正值指前镇集场,在今 年一月份"兴福村镇银行杯" 金坛迎新春戏曲大赛中脱颖 而出的12位唱功精湛的选 手,为指前镇群众带来了锡 剧《珍珠塔》、京剧《打龙袍》、 锡剧《江姐上山》、京剧《贵妃 醉酒》等12段精彩戏曲,赢 得现场近百位群众连连拍手 称赞,他们希望今后能有更 多类似活动下乡进村。

"金坛读书月"开展 10 年来,共举办各类阅读活动 1200 多项,参与者达数十万 人,已成为全区全民参与、 共建共享的文化品牌。

据了解,送戏下乡活动 近期还有一场将在薛埠镇

陈玉婷 文/摄

